

上好“开学第一课” 点亮校园开学季

站好“护学岗” 上好“第一课”

我市交警全力护航开学季

本报讯(记者 申长明)9月2日,我市中小学校陆续开学,新的学期如约而至。为了守护孩子们的出行安全,当日一大早,全市的交警就提前到岗,忙碌在各个学校门口,为学生们的安全保驾护航。

当日清晨,市区突然下起了雨,使得校园周边道路通行压力明显增加。为给学生返校创造良好的道路交通环境,新乡交警在全市通行压力较大的中小学校、幼儿园周边设立护学岗,在校园周边集中开展交通违法整治、交通隐患整改、交通设施完善、交通安全宣教等活动,保障广大师生出行安全,全力预防涉校涉生道路交通事故的发生。

为进一步增强学生的交通安全意识和自我保护意识,有效预防和减少学生道路交通安全事故发生,在开学首日,新乡交警还积极走进校园,采取多种形式,组织开展以交通安全教育为主题的“开学第一课”



交警在学校门口维持交通秩序

课”,为学生出行筑起一道坚实的安全防线。

在市第二中学的宣讲活动中,市交通管理支队三大队的民警针对未成年人抵制意外伤害能力较差的

特点,结合近年来涉及中小学生学习交通安全案例,把“知危险、会避险”的交通安全知识传授给学生们,引导大家树立文明交通安全意识,提高自我防范能力。

我市开展“消防安全进军训”活动

本报讯(记者 刘志松 通讯员 赵金海)“一、二、三、四。”伴随着军训操场上响亮的口号,消防知识“一二三四”也齐步走入初中新生的心中。连日来,市消防救援支队以秋季开学军训为契机,走进我市部分中学开展了“消防安全进军训”活动。

各消防救援大队宣传员从生活实际入手,紧密结合校园火灾的特点,对学校日常普遍存在的消防安全隐患进行了详细的剖析和讲解,用通俗易懂的语言讲解常见火灾的种类、火灾的预防、灭火基本方法、火场逃生技能、发生火灾时如何正

确报警、如何组织疏散等消防知识。在宣传员“手把手”指导、“面对面”讲解的过程中,学生们还亲身体验了一把“小小消防员”,过足了“消防瘾”。

此次“消防安全进军训”活动,为秋季入学的学生送上了一份“入学大礼”,有效增强了广大师生的消防安全意识和自防自救能力,起到了教育学生、带动家庭,抓好学校、辐射社会的良好宣传作用,为筑牢校园消防安全“防火墙”奠定了坚实基础。



宣传员讲解消防安全知识

上好“开学第一课” 法治教育不缺席

本报讯(记者 张世彬 通讯员 宋佳林)9月2日,获嘉县“守护青春、健康成长”保护未成年人安全宣传进校园暨“开学第一课”活动在获嘉县同盟学校举行。

本次活动为期5天,从9月2日开始到9月6日结束。活动旨在利用秋季开学有利时机,深入开展各项校园

安全宣传,从而增强中小学生学习安全防范意识,保护未成年人安全。

在同盟学校活动现场,该县各相关单位摆放了防电诈、防欺凌和心理健康等内容的宣传面板,并放发了宣传品。

在同盟学校报告厅,获嘉县公安局民警、获嘉县检察院干警和心

理咨询师分别作了防电信诈骗、防校园欺凌、青少年心理知识的专题讲座。

在这堂别开生面的“开学第一课”中,学生们不仅学习了新的知识,更汲取了前行的力量。他们纷纷表示,在今后的学习和生活中学以致用,知行合一。

盯紧“开学第一餐” 守护师生每一餐

本报讯(记者 张世彬 通讯员 朱婧仪)9月2日,记者了解到,为进一步加强秋季学期校园食品安全监管,守住校园食品安全底线,连日来,新乡县市场监管局联合新乡县教体局对学校(幼儿园)开展2024年秋季校园食品安全检查,为广大师生秋季“开学第一餐”保驾护航。

检查组实地查看了学校食堂后厨、食品仓库等作业现场,查阅了学

校食堂的食品安全管理制度、进货记录、消毒记录等相关资料;重点检查食品安全“三防”设施是否齐全、操作加工和用餐场所是否全面清洁、库存食品是否存在过期或变质等情况。针对检查中发现的问题,检查组进行现场指导,要求负责人严格落实食品安全主体责任及“日管控、周排查、月调度”工作机制,把好溯源关和质量安全关,保障师生

就餐安全。

据统计,此次行动共检查学校(幼儿园)食堂5家。新乡县市场监管局负责人表示,将持续强化校园食品安全监管工作,督促相关主体落实食品安全主体责任,提升校园食品安全管理水平,筑牢校园食品安全“防火墙”,全力为广大师生的饮食安全保驾护航。

我的家乡我建设 共绘乡村新画卷

本报讯(记者 张世彬)9月1日,记者走进获嘉县史庄镇李村,映入眼帘的是宽阔平坦的道路和错落有致的房屋,三三两两的老人围坐在树荫下,一边聊着家常,一边听着手机里播放的戏曲……好一幅和谐温馨的乡村画卷。

“现在道路修好了,路两旁也没有私搭乱建了,晚上出来散步,空气清新,心情舒畅。”李村村民刘秀岭说。

采访中,记者了解到,在乡村振兴的浪潮中,史庄镇李村以群众需求为导向,通过汇聚民智、凝聚民心、集中民力,实现了从“脏乱差”到“净绿美”的华丽转身,共同绘制了一幅美丽宜居、和谐共生的乡村新画卷。

据李村党支部书记刘火儒介绍,原来村里的路坑洼不平,后经过村“两委”和村民们的努力,如今南北大街、东西大街都修好了,污水管网也通了,村子大变样。

“在项目推进过程中,资金短缺成为了最大难题。面对高达70多万元的外债,我们村‘两委’没有放弃,积极发动在外工作的村民捐款,最终筹集到200多万元的资金。同时,村民们也自发组织起来,带上工具,不计报酬地投入到建设中,形成了‘我的家乡我建设’的浓厚氛围。”刘火儒说。

在李村,这样的变化不仅仅是物质上的,更是精神上的。村民们看到了希望,感受到了变化带来的幸福。他们更加珍惜这份来之不易的成果,也更加愿意为家乡的建设贡献自己的力量。

以查促评 以评促改 辉县市 开展2024年度 政法机关案件评查工作

本报讯(记者 刘志松)9月3日,记者从辉县市获悉,为进一步加强执法司法规范化建设,提升政法单位执法司法水平和办案质量,该市日前组织开展了2024年度案件评查工作。

辉县市从政法各单位抽调、选聘政治素质高、业务能力强、工作经验丰富、组织纪律性强的工作人员组成案件评查小组,采取随机抽取案件的方式对已办结的案件进行评查。

评查过程中,评查人员从案件事实是否清楚、证据是否确实充分、法律适用是否正确、办案程序是否合法、案件实体处理是否适当、法律文书是否规范齐全、办案效果是否良好、办案人员是否涉嫌违纪违法问题等几个方面对案件质量进行仔细检查、全面分析,得出初步评查意见。

针对评查出的问题,评查小组将推动纠错补暇和问题整改,确保评出导向、评出规范、评出效果。

辉县市委政法委相关负责人表示,下一步,将以常态化案件评查为抓手,以查促评,以评促改,提升群众对政法工作的满意度,努力让人民群众在每一一起司法案件中感受到公平正义。